



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce června. Když se dívám na události uplynulého měsíce, musím děkovat Bohu za milost 19 dospělých bratří a sester, kteří byli v neděli 18. 5. 2008 přijati do katechumenátu, a za milost 2 chlapců, kteří v neděli 25. 5. 2008 poprvé přijali Pána Ježíše v eucharistii. Děkuji také za další dary a milosti měsíce května.

Měsíc červen je měsícem Nejsvětějšího Srdce Ježíšova – lidského symbolu velké Boží lásky k nám lidem. O tuto lásku prosme především pro 3 bratry, kteří mají v brněnské katedrále v sobotu 28. 6. 2008 přijmout kněžské svěcení a pověření ke službě v brněnské diecézi. O tuto lásku prosme také pro nás – farníky svatojakubské. V pondělí 23. 6. 2008 oslavíme výročí posvěcení kostela sv. Jakuba. Tato slavnost je slavností celé farní rodiny, která se v kostele schází. Bývá již tradicí, že při této příležitosti se koná farní den. Letos je život naší farnosti nepříjemně poznamenán dlouhými opravami prostor pro scházení na faře. Tím spíše by bylo potřebné, abychom se jako farnost setkali. Zatím ale nevíme kde a jak (v kalendáři jsem tuto nejistotu vyjádřil otazníkem za slovy farní den). Proto zvu vás, bratři a sestry, kteří chcete přispět k tomuto setkání nějakým nápadem nebo službou, na setkání, které se uskuteční v úterý 3. 6. 2008 ve 20 hodin ve farní kanceláři.

Přeji vám všem krásné prožití měsíce a dětem a studentů úspěšné zakončení školního roku. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

### Poděkování

Nad krajinou  
se večer sklání,  
v přírodě vše  
utichlo k usínání.  
Do ticha hor,  
vyzvání zvon.  
K večerní modlitbě  
vyzvání, Bohu  
za dnešní  
den poděkování.  
Za každý den,  
za život náš,  
za vše, co  
stvořil Bůh  
pro nás.  
Za odpuštění,  
když hřešíme,  
za smilování,  
když prosíme.  
Bohu děkujeme!

Alena Veithová

### Světce měsíce: 19. června – sv. Jan Nepomuk Neumann, biskup z 19. století

V kalendáři a v dějinách svatosti vůbec najdeme málo světců, které by považovaly za své tři různé národy. Jedním z nich je právě Jan Nepomuk Neumann.

Především se k němu hlásí český národ, protože se narodil 28. března 1811 v jihočeských Prachaticích. Jeho matka byla Češka, jak dokazuje i jméno, které měla za svobodna: Anežka Lepší. Studoval v Českých Budějovicích a potom i na pražské teologické fakultě a česky jistě znal.

Jeho otec, punčochář Filip Neumann byl však Němec a doma, v jeho rodině, se mluvilo německy. Z toho důvodu ho právem považují za svého i Němci.

Třetím národem, který ho uctívá s obzvláštní zbožností jsou Američané, poněvadž v jejich zemi Jan Nepomuk Neumann zemřel jako čtvrtý filadelfský biskup a v jejich vlasti také vykonal nejvíce dobra. Je prvním biskupem ze Spojených států, který byl prohlášen za svatého.

Povolání ke kněžské službě se v něm probudilo velmi brzy. Vypráví se, že jako školák rád ministroval a udělal si i doma malý oltářiček, u kterého se pak často modlil. Je známa i jiná epizoda, kterou si sám zaznamenal ve svém deníku. Když se jednou modlil

před jídlem, udělal velký latinský kříž místo tří malých křížků. Stará chůva si toho hned všimla a s úsměvem podotkla: „Podívejte se, náš Honzíček bude knězem.“ Uhodla správně, ačkoliv jeho cesta ke kněžství nebyla vystlána růžemi. Naopak, čekalo ho na ní mnoho různých překážek, ale koho Bůh volá, tomu dá také sílu, aby všechny obtíže překonal. Byla to tedy spíše cesta trnitá, ale mladý Neumann dobře věděl, že kdo se rozhodl následovat Krista, musí při tom nést i jeho kříž.

První nesnáze musel překonat doma, poněvadž otec si přál, aby se stal lékařem. První léta bohosloveckých studií nestrávil v semináři, ale v podnájmu u vdovy Novákové. Budějovičtí seminaristé žili tehdy v bývalém kapucinském klášteře, který byl malý a pro všechny nestačil. Přesto však biskup Růžička poznal v mladém Neumannovi nadaného studenta a proto ho poslal na další studia na pražskou teologickou fakultu. Tam se musel vypořádat i se zbytky josefinských proticírkevních teorií, které dosud houževnatě udržovaly v názorech některých profesorů. Jeho ovšem nesvedly, spíše naopak ještě zvýšily jeho oddanost církvi.

Pak přišla jiná rána, na kterou nebyl připraven a která mu jistě způsobila hluboký zármutek. Těšil se již na primici, ale biskup jeho svěcení v poslední chvíli odložil. Pro naše věřící to zní neuvěřitelně, skoro jako pohádka, když slyší, že naše diecéze měly v první půli 19. století nadbytek kněží a že biskupové neměli pro ně vhodné umístění. Dnes jsme si již zvykli na jejich stále tíživější nedostatky. Tehdy však bylo mladých kněží více a mladí bohoslovci byli nuceni hledat uplatnění jinde, i mimo svou vlast, jestliže nechtěli dlouhou dobu čekat.

(pokračování na str. 2)

### Úmysly apoštolátu modlitby na červen 2008

#### Úmysl všeobecný

Aby všichni křesťané prohlubovali své přátelství s Kristem a předávali jeho lásku všem, se kterými se setkají.

#### Úmysl misijní

Aby Mezinárodní eucharistický kongres v Quebecu vedl k většímu pochopení Eucharistie jako srdce církve a zdroje evangelizace.

#### Úmysl národní

Aby se kněží stále více posvěcovali skrze slavení Eucharistie a službu bližním.

Jiná potíž tkvěla v tom, že misionářské instituty a kongregace tehdy prakticky ještě neexistovaly, stejně jako přesnější zprávy o možnostech misijní práce v různých zámořských oblastech. Zájemci se zpravidla obraceli na bohaté dobrodince anebo na některé dosud řídké polosoukromé spolky.

Jan Nepomuk Neumann se dlouho nerozmýšlel. Již počátkem února 1836 odjel se svolením svého biskupa do Spojených států. Tam ho v New Yorku biskup Dubois, který předtím v Evropě sháněl kněze, s upřímnou radostí přivítal a ještě téhož roku, 25. června 1836, vysvětil ve své katedrále sv. Patrika. Konečně se stal knězem.

Spojené státy byly v té době ještě misijním územím. Byly to vlastně jen státy na východním atlantickém pobřeží, poněvadž velké tažení na západ, k Tichému oceánu, teprve nesměle začínalo. Do severní Ameriky proudili přistěhovalci z celého světa, takže úspěch pastorační činnosti kněží závisel především na jejich jazykových znalostech. V tomto ohledu byl však Jan Nepomuk Neumann dobře připraven. Znal německy a česky, mohl se dohovorit i polsky, studoval francouzštinu a základům angličtiny se přiučil již doma v Praze.

Jeho prvním působištěm byla misijní stanice Williamsville u Niagarských vodopádů.

Odtud podnikal dlouhé cesty do vzdálených vesnic, kde musel konat vše potřebné, od kázání po zaopatřování. Později našel podporu ve svém bratru Václavovi, který za něj přijel a pomáhal mu jako kuchař, kostelník a katecheta.

Neumannova pověst však rostla, neboť již v roce 1851 baltimorský biskup Kenrick si ho vybral za svého zpovědníka a doporučil ho za biskupa ve Filadelfii. Tehdy byl však již Neumann členem řádu Redemptoristů, ke kterým vstoupil spolu s bratrem Václavem v roce 1840.

1. února 1852 papež Pius IX. jmenoval Neumanna biskupem města Filadelfie a za dva měsíce následovalo biskupské svěcení. Věděl, že nebude mít lehkou práci. Zračí se to i v hesle, které si zvolil: „Utrpení Kristovo, posilni mě.“

Jeho hlavní a nesporné zásluhy spočívají ve stavbě nových kostelů a především v zakládání farních církevních škol. Je proto právem považován za otce severoamerického katolického školství. Na tomto poli byl ostatně znám již dříve svými dvěma katechismy a biblickými dějinami. Jeho malý katechismus měl 30 a velký, pro dospělejší, 18 vydání. Biskupové je na svém prvním národním sněmu v Baltimore, roku 1852, vřele doporučili všem věřícím. Ve Filadelfii vzpomínají vděč-

ně na svého čtvrtého biskupa i z jiného důvodu, neboť díky jeho neúnavné starostlivosti byla dokončena stavba městské katedrály.

Se svými potížemi se Neumann svěřil Piovi IX. při své návštěvě v Římě r. 1854 v rámci vyhlášení dogmatu o neposkvrněném početí Panny Marie. Papež tehdy slyšel, že jeho diecéze má 40 000 km<sup>2</sup>, že potřebuje mnohem více kněží a že v ní má zatím jen 35 škol a asi 10 000 žáků. V příštím roce 1855 biskup Neumann viděl naposled své rodné Čechy a sloužil mši sv. u hrobu svého patrona Jana Nepomuckého v katedrále sv. Víta. Slavně byl také přivítán ve svém rodišti v Prachaticích.

Od roku 1857 měl Neumann svou práci přece jen poněkud ulehčenou, protože dostal biskupa koadjutora s nástupnickým právem, Jakuba Bedřicha Wooda. Ten pocházel z bankéřské rodiny, a proto mu Neumann s radostí přenechal finanční vedení diecéze. Počínal si při tom velmi dobře a proto mu Neumann ochotně přenechal všechnu slávu při svěcení katedrály a sám zůstal v pozadí.

Duchovní povinnosti konal do posledních dnů svého života. 5. ledna 1860 při návratu domů omdlel a upadl na ulici. Do jeho sídla ho přinesli už mrtvého. Čtyři dny na to, 9. ledna, arcibiskup Kenrick nad jeho rakví prorocky prohlásil: „Tento biskup byl světec.“

## Kněžské svěcení 2008 v Brně

Kněžské svěcení udělí brněnský biskup Vojtěch Cikrle v **sobotu 28. června** při mši od 9.00 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně.

Brno: Kněžské svěcení z rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho přijmou v sobotu 28. 6. tři kandidáti kněžské služby:

Jan Bezděk (\*1972) z Drnovic, Bohumil Urbánek (\*1981) z Uherčic a Stanislav Váša (\*1976) ze Zadního Zhořce.

## První svaté přijímání ve farnosti

V neděli 25. května 2008 naše farní rodina prožila velkou slavnost – Pána Ježíše ve svátosti oltářní do svých srdcí poprvé přijali:

**Andrej Kopřiva, Tadeáš Zoubek.**

Blahopřejeme chlapcům, jejich rodičům a kmotřům a přejeme jim i jejich rodinám, aby Pán Ježíš byl i nadále hostem, kterého budou rádi přijímat do svého srdce a do svého života. *Otec Václav Slouk*

**Červnové hudební nešpory se konají v neděli 1. června 2008 v 19.30 hodin** v Cerveném kostele (chrám Jana Amose Komenského na Komenského náměstí).  
**Účinkuje:** Saxofonové kvarteto Moravia, Antonín Mühlhansl – sopránový saxofon, Jan Svoboda – altový saxofon, Jirí Sedláček – tenorový saxofon, Lubor Pokluda – barytonový saxofon.  
**Program:** H. Purcell, G. Ph. Telemann, J. S. Bach, J. Zach, W. A. Mozart.  
**Biblické zamýšlení:** Mgr. Olga Tydlitátová  
Dobrovolné vstupné bude věnováno Občanskému sdružení Gabriela – Hospic sv. Alžběty. Projekt podporuje Jihomoravský kraj a statutárního města Brno. Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.

## Studium oboru křesťanská výchova v Brně

Od školního roku 2008/2009 bude na Pedagogické fakultě Masarykovy univerzity v Brně zahájeno dvouoborové prezenční studium křesťanské výchovy. Křesťanskou výchovu lze studovat v kombinaci s češtinou, ruštinou, francouzštinou, historií, občanskou naukou a fyzikou.

Druhé kolo přijímacích hovorů proběhne v září 2008, termín podávání přihlášek je předběžně určen do 15. 8. 2008. Oba termíny budou upřesněny později.

Sledujte internetové stránky:  
[www.ped.muni.cz/wstud](http://www.ped.muni.cz/wstud)

Biskupství brněnské toto studium doporučuje, protože podle nového školského zákona umožňuje absolventům výuku náboženství na školách.

### Živá teologie – Spirituální dimenze člověka již po třetí

V akademickém roce 2008/2009 bude v Brně zahájen již třetí ročník kurzu Univerzity třetího věku **Živá teologie – Spirituální dimenze člověka.**

Brno: Na jeho pořádání se podílejí Masarykova univerzita a Biskupství brněnské. Mezi přednášející patří kněží brněnské diecéze (Mgr. Jiří Kaňa, Dr. Bogdan Sikora, Dr. Stanislav Drobný, Dr. Tomáš Holý), vyučující Cyrilometodějské teologické fakulty v Olomouci (Dr. Eduard Krumpolc, Dr. Stanislav Pacner, prof. František Halas, prof. Květoslav Šipr), Masarykovy univerzity (prof. Vladimír Smékal, prof. Jana Nechutová, doc. Jiří Hanuš, doc. Stanislav Balík) i externisté (prof. Jaro Křivohlavý, prof. Jiří Vácha, Mgr. Milena Flodrová a další).

Kurz je určen především pro seniory, přednášky bývají zpravidla jednou za dva týdny v pátek odpoledne a budou zahájeny v září 2008. Vzhledem k omezené kapacitě je po-

třeba přihlásit se co nejdříve. Podrobnější informace na elektronické adrese [bioetika@bioetika.cz](mailto:bioetika@bioetika.cz), případně na telefonním čísle 548 527 262. Přihlášky se zasílají nejlépe rovněž elektronicky, případně obvyklou poštou na adresu **Hippokrates, Míčkova 59, 614 00 Brno.**

## Naši biřmovanci

V neděli 11. května 2008 o slavnosti Seslání Ducha Svatého uděloval v katedrále sv. Petra a Pavla brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle svátost biřmování. Mezi biřmovanci bylo i 16 bratří a sester, kteří se připravovali na přijetí svátosti v naší farnosti:

*(v závorce biřmovací jméno)*

**Bohumila Urbánková (Anežka Česká)**  
**Irena Drahoslava Gallová (Marie)**  
**Jitka Jiřina Baštářová (Marie)**  
**Martina Vrtěnová (Marie Magdaléna)**  
**Jana Křepelková (Zdislava)**  
**Ondřej Kudera (Josef)**  
**Marta Marie Píchová (Benedikta)**  
**Lucie Anděla Šimková (Magdalena z Canossy)**  
**Lukáš Mareček (Josef)**  
**Milena Eliška Oubrechtová (Pavel)**  
**Andrea Krúpová (Alžběta)**  
**Pavel Dudzik (Polykarp)**  
**Ondřej Mikulaščík (David)**  
**Karolina Polášková-Kováčková (Matylda)**  
**Hana Šišková (Ludmila)**  
**Jana Jarošová (Cecilie)**

*Blahopřejeme všem těmto bratřím a sestrám k jejich křesťanské dospělosti a těšíme se, že rozmanité dary Ducha Svatého, které ve svátosti biřmování přijali, přinesou užitek celé církvi.*  
*Otec Václav Slouk*

## 10. výročí blahorečení řeholní sestry Marie Restituty

Děkovnou bohoslužbu při příležitosti 10. výročí blahorečení řeholní sestry Marie Restituty bude celebrovat brněnský biskup Vojtěch Cikrle v sobotu 21. 6. v 10.00 hodin v kostele Nejsvětějšího Srdce Ježíšova v Brně-Husovicích. Právě v této čtvrti se budoucí světice narodila.

Před deseti lety, 21. června 1998, prohlásil ve Vídni Svatý otec Jan Pavel II. za blahorečenou řeholní sestru Marii Restitutu Kafkovou. Brněnskou rodačku připomene děkovná bohoslužba v Brně-Husovicích, kterou bude celebrovat biskup Vojtěch Cikrle.

Helena Kafková se narodila jako šestá ze sedmi dětí 1. května 1894 v Brně-Husovicích. Po dvou letech se však celá rodina natrvalo usídlila ve Vídni, kde Helena od malička vyrůstala a později studovala. Láska k člověku ji přivedla k ošetřování nemocných a k řeholnímu životu, jak jej poznala u sester III. řádu sv. Františka. Od roku 1919 pracovala jako sestra na operačním sále v nemocnici v Modlingu, kde byla oblíbená nejen pro svou obětavou službu, ale také jako pomocnice v těžkostech a moudrá rádkyně. V prosinci roku 1941 se podařilo jednomu z lékařů získat kopírova-

cí papír s posměšnou a varovnou básničkou proti nacistickému režimu, z níž sestra Restituta údajně pořizovala kopie. Po jeho udání zatkl řeholnici v roce 1942 gestapo přímo na operačním sále a byla obviněna z velezrady. Po třináctiměsíční vazbě, v níž pět měsíců strávila v cele smrti, byla přes mnohé žádosti o milost 30. března 1943 ve Vídni státa.

V listopadu 1988 zahájila katolická církev proces jejího blahorečení, který byl završen 21. června 1998 ve Vídni. V jejím rodišti, brněnské čtvrti Husovice, byla na její rodinný dům na Dukelské ulici č. 27 umístěna pamětní deska od akademického malíře Jiřího Šindlera a na návrh brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho, který odsouhlasila Rada města Brna v roce 1999, byl po zdejší rodačce pojmenován nedaleký park.

Liturgická památka sestry Marie Restituty je slavena v brněnské a vídeňské diecézi 29. října.

*Kandidátem na svatořečení je také další brněnský rodák, a to dominikánský kněz Tomáš Maria Týn, který nabídl Bohu svůj život za svobodu církve v tehdejší socialistickém Československu a zemřel ve čtyřiceti letech v lednu roku 1990.*

## Rok svatého Pavla v brněnské diecézi 2008–2009

Loni, 28. 6. 2007, v předvečer slavnosti sv. Petra a Pavla během modlitby nešpor v Bazilice sv. Pavla za hradbami v Římě, vyhlásil papež Benedikt XVI. rok věnovaný svatému Pavlovi, a to při příležitosti příprav oslavy 2000. výročí narození tohoto apoštola.

**„Pavlovský“ rok bude probíhat od 29. 6. 2008 do 29. 6. 2009.**

Svatý Pavel se narodil v Tarsu (území dnešního Turecka), na počátku křesťanské éry, podle církevních historiků kolem roku 10 po Kr. Po svém obrácení na cestě do Damašku se stal jedním z nejpřednějších evangelizátorů, nejdřív mezi Židy, později mezi pohany.

Listy sv. Pavla jsou základním zdrojem informací o životě prvotní církve a přes staletí měli silný vliv na církevní myšlení.

Svatý Pavel je společně se svatým Petrem jeden z hlavních patronů naší diecéze i jejího hlavního chrámu na Petrově.

**V brněnské diecézi bude Rok svatého Pavla slavnostně zahájen pontifická bohoslužbou 29. 6. 2008 v 9.00 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně, na kterou jste všichni zváni. Mše bude přenášena Radiem Proglas.**

Po ní bude kolem katedrály připraven „svatopavelský jarmark“, malé občerstvení, příjemné posezení, pro děti skákací hrad ap.

Zájemci mohou navštívit expozici Diecézního muzea Vita Christi i výstavu v kryptě katedrály „Světové chrámy na dlani“ ap.

Další akce připravované v Roce svatého Pavla v brněnské diecézi:

### 1) Zřízení internetových stránek Roku sv. Pavla v brněnské diecézi

V návaznosti na oficiální vatikánské stránky k Roku sv. Pavla [www.annopaolino.org](http://www.annopaolino.org) bude na stránkách Biskupství brněnského [www.biskupstvi.cz](http://www.biskupstvi.cz) zřízena webová stránka [www.biskupstvi.cz/Roksvatehopavla](http://www.biskupstvi.cz/Roksvatehopavla), která bude spuštěna cca koncem června 2008. Má sloužit jako zdroj obecných i studijních informací a mezi nabízenými tématy budou například informace o:

- kostelech brněnské diecéze zasvěcené sv. Pavlovi;
- významných obrazech a sochách sv. Pavla v diecézi;
- přehled literatury a filmografie o sv. Pavlovi;
- životopis a dílo sv. Pavla;
- rubrika pro děti;
- přehled tematických akcí konaných v diecézi;
- aktuality z Vatikánu;
- tematické homilie atd.

### 2) Jednodenní konference o svatém Pavlovi

Termín konání 8. listopadu 2008 v Brně. Konference je určena širokému spektru zájemců, její zaměření bude pastorační a biblické. Program a přihlášky budou k dispozici v dohledné době.

### 3) Akce Katechetického centra

Diecézní Katechetické centrum na Rok sv. Pavla připravilo několik zajímavých akcí:

- a) vědomostní soutěž o sv. Pavlu;
- b) tematickou výtvarnou a literární soutěž;
- c) interaktivní rubrika pro děti na internetových stránkách Katechetického centra.

## Katolická charismatická konference 2008 opět v Brně

Letošní 19. ročník katolické charismatické konference se uskuteční v termínu 9.–13. července. 2008 opět v moravské metropoli. Hlavní program se bude konat v moderním pavilonu F na brněnském výstavišti BVV. Záštitu nad konferencí převzal brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle, který program zahájí mší svatou v katedrále, a rovněž hejtman Jihomoravského kraje Ing. Stanislav Juránek.

Charismatickou konferenci organizuje v České republice od roku 1989 hnutí Katolické charismatické obnovy. Jedná se o čtyřdenní akci duchovně formačního charakteru, určenou pro členy a sympatizanty hnutí, ale i pro křesťany jakékoli spirituality, včetně hledajících. Za účelem duchovního i lidského povzbuzení a hlubší křesťanské formace se zde setkávají tři až čtyři tisíce křesťanů z celé České republiky i ze Slovenska, přičemž zájem o Konferenci každoročně vzrůstá. Kromě laiků se programu pravidelně účastní několik desítek kněží a řeholníků, Konferenci hojně navštěvují i křesťané jiných církví.

Program konference tvoří přednášky, adorace, společná modlitba a bohoslužby. Mottem letošní konference je desátý verš čtvrté kapitoly Janova evangelia: „Kdybys znala Boží dar...“ (Jan 4,10) Nedílnou součástí programu bývá „dětská konference“, proto sem jezdí stále více rodin s dětmi, které by se těžko mohly účastnit klasických exercícií. K dění na Konferenci patří i neformální setkání účastníků a jejich kulturní vyžití – divadelní představení, koncerty apod. V neposlední řadě ji lze také příjemně spojit s poznáváním pamětihodností a krás města, které Konferenci hostí.

Pozvání k účasti na Konferenci přijali: sr. Veronika Barátová s komunitou Blahoslavenství, P. Vojtěch Kodet, P. Petr Karas, Kateřina Lachmanová, P. Michael Slavík, Františka a Ignác Muchovi, P. Aleš Opatrný, P. Tomáš Holub, Augustin a Viola Svobodovi, P. Bogdan Stepien, Josef Zeman, P. Pavel Semela, Roman Čiviš, P. Marcel Javora, P. Marek Orko Vácha a další. Čtvrteční večerní koncert chval povede Richard Čanaky se skupinou F.B.I. z Bratislavy a bude přístupný všem zájemcům z Brna a okolí.

Podrobné informace k organizaci a programu, včetně elektronické přihlášky se nacházejí na adrese [www.cho.cz](http://www.cho.cz) nebo si je lze vyžádat vždy večer na tel. čísle 777 087 736.

## CHÓR URALSKÝCH KOZÁKŮ

Liturgické písně od Lvovského, Čajkovského a Bortnijanského. Kromě jiných také ruské lidové písně jako „Stěnka Razin“, „Burlaci na Volze“, „monotonně zvoní zvonek“.

**Kostel sv. Jakuba, Jakubské nám., Brno, pondělí 16. června 2008 ve 20.30.**

Vstupné: předprodej 250 Kč, prodej na místě 310 Kč.

# Z kalendáře: červen 2008

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
<b>Ne</b>	<b>1. 6.</b>	<b>9. neděle v mezidobí</b>	
Po	2. 6.	Památka sv. Marcelina a Petra, mučedníků	
Út	3. 6.	Památka sv. Karla Lwanga a druhů, mučedníků	
Út	3. 6.	20.00 Setkání dobrovolníků pro přípravu farního dne	farní kancelář
Čt	5. 6.	Památka sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka	
Pá	6. 6.	Památka sv. Norberta, biskupa	
<b>Ne</b>	<b>8. 6.</b>	<b>10. neděle v mezidobí</b>	
Ne	8. 6.	Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Po	9. 6.	Památka sv. Efréma Syrského, jáhna a učitele církve	
St	11. 6.	Památka sv. Barnabáše, apoštola	
Pá	13. 6.	Památka sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele církve	
<b>Ne</b>	<b>15. 6.</b>	<b>11. neděle v mezidobí</b>	
Po	16. 6.	20.30 Koncert souboru „Donští kozáci“	kostel
Čt	19. 6.	Památka sv. Jana Nepomuckého Neumanna, biskupa	
Čt	19. 6.	Památka sv. Romualda, opata	
So	21. 6.	Památka sv. Aloise Gonzagy, řeholníka	
<b>Ne</b>	<b>22. 6.</b>	<b>12. neděle v mezidobí</b>	
Ne	22. 6.	Diecézní sbírka na bohoslovce <i>Farní den?</i>	kostel
Ne	22. 6.	19.00 Závěrečná slovenská mše v tomto školním roce	kostel
<b>Po</b>	<b>23. 6.</b>	<b>Slavnost Výročí posvěcení kostela sv. Jakuba v Brně (1990: posvěcení oltáře)</b>	
Út	24. 6.	Slavnost Narození sv. Jana Křtitele	
Pá	27. 6.	Památka sv. Cyrila Alexandrijského, biskupa a učitele církve	
So	28. 6.	Památka sv. Ireneje, biskupa a mučedníka	
So	28. 6.	9.00 Kněžské svěcení	katedrála
<b>Ne</b>	<b>29. 6.</b>	<b>Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů, hlavních patronů brněnské diecéze – doporučený svátek</b>	
Ne	29. 6.	Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Po	30. 6.	Památka sv. prvomučedníků římských	
Čt	3. 7.	Svátek sv. Tomáše, apoštola	
Pá	4. 7.	Památka sv. Prokopa, opata	
Pá	4. 7.	Památka sv. Alžběty Portugalské	
<b>So</b>	<b>5. 7.</b>	<b>Slavnost sv. Cyrila, mnicha, a Metoděje, biskupa, patronů Evropy, hlavních patronů Moravy – doporučený svátek</b>	
<b>Ne</b>	<b>6. 7.</b>	<b>14. neděle v mezidobí</b>	

Srdečně zveme všechny zájemce o historii na přednášku „BRNĚNSKÉ PODZEMÍ“ – Ing. Aleš Svoboda, pondělí 9. června 2008 v 17.30, Sál konzistoře, Petrov 2, Brno.

Předprodej vstupenek: Benedictus, klášterní produkty, Petrská 3, Brno, tel.: 511 112 488.

## Z lékárny doktora humoris causa

### NEMOCNÝ BEZ RECEPTU

Jaro otevřelo svoji náruč a mezi prvními i objalo dědy Dvořáčka. Už třetí den uklízel zahrádku. Ryl, hrabal, okopával a sázel. Soused Vosáhlo hleděl přes plot a zvědavě se ptal: „Dědo, vy už si vybíráte dovolenou?“

Děda se usmál: „Já jsem nemocný, lékař mi přikázal pobyt na čerstvém vzduchu a sluníčko. Nalepil jsem si na záda pod lopatku 200 Kč s Komenským a stěžoval jsem si, že mě tam nějak pálí, ale pálilo mě to v hlavě a doktor se na to chytl, řekl: „Dědo, na těch zádech se mně to nelíbí, vezmu to pryč, aby tam nebyl nějaký puchýř. Tyden nesmíte do práce, pohyb na sluníčku, na kontrolu u jít nemusíte!“

Soused Vosáhlo se z toho poučil. Potřeboval 2 dny volno, aby si taky doma něco udělal a tak si nalepil na záda 50 Kč s Anežkou Českou. Také on si postěžoval u lékaře na potíže se zády a čekal, že mu lékař předepíše 2 dny volna, ale ten řekl: „Pane Vosáhlo na zádech je to růžové, až to ze zelená, nebo slabě zfiialová, tak přijďte!“ Otevřel dveře do čekárny a zavolal: „Další prosím!“

Vosáhlo si jen povzdychl: „A pak nám říkají, že svatí nám pomáhají.“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám  
za spolupráci.

